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INSTRUCOES

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 60 QUESTOES OBIJETIVAS.

PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO,

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCE CONSIDERA CORRETA.
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A SAIDA DO CANDIDATO DO PREDIO SERA PERMITIDA APOS TRANSCORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURACAO DA PROVA OBJETIVA.

No DECURSO DOS ULTIMOS 30 MINUTOS QUE ANTECEDEREM O TERMINO DA PROVA, O CANDIDATO PODERA SOLICITAR AO FISCAL A FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS PARA COPIAR OS ASSINALAMENTOS FEITOS NA FOLHA DE RESPOSTAS. A ESTES CANDIDATOS SERA PERMITIDO
LEVAR A FOLHA INTERMEDIARIA PARA FUTURA CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

Ao SAIR, O CANDIDATO DEVERA ENTREGAR AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO DE QUESTOES.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 12.

Razdo, crenga e divida

Tomei contato com a histdria a seguir em junho passado. Em
2002, na Australia, um casal perdeu a filha, Gldria, de nove meses.
A menina, a partir do quarto més, apresentou sintomas de eczema
infantil, uma condig@o alérgica que afeta mais de 10% dos bebés e,
geralmente, acalma-se ou some com o passar dos anos. As causas da
doenca ndo sdo bem conhecidas pelos médicos. O problema € que o
eczema (pele seca com prurido) provoca muita coceira, algo a que
as criangas ndo resistem. A pele, ferida, abre-se para qualquer in-
feccdio. Foi o que aconteceu com Gloria, que morreu de septicemia.

Nao foi falta de sorte: o pai de Gldria € homeopata e, em
total acordo com a mulher, medicou a filha s6 com remédios
homeopaticos (insuficientes na condi¢do da menina). Isso até o
fim, quando ela definhava pelas infecgdes internas e externas.
Gloria foi levada a um hospital trés dias antes de morrer: as
bactérias ja estavam destruindo suas corneas, e os médicos s
puderam lhe administrar morfina para aliviar seu sofrimento.

Os pais de Gloria foram presos, acusados de homicidio por
negligéncia e, no fim de setembro, condenados pela Justiga aus-
traliana: o pai, a oito anos de prisdo, a mée, a cinco anos e quatro
meses. Segundo o juiz, Peter Johnson, ambos os pais “faltaram
gravemente com suas obrigacdes diante da filha”: o marido, pela
“arrogéncia” de sua preferéncia pela homeopatia e a mulher, pela
excessiva “deferéncia” as decisdes do marido.

Os termos da decisdo de Johnson s@o admiraveis. A obedién-
cia—ao marido, no caso —, seja qual for seu fundamento cultural,
nunca ¢ desculpa. E, sobretudo, o marido foi condenado ndo por
recorrer 2 homeopatia, mas pela “arrogancia” que lhe permitiu
perseverar em sua crenca e em sua decisdo diante do calvario pelo
qual passava a menina. A sentenca de Peter Johnson é, para mim,
um modelo de racionalidade, porque estigmatiza a certeza inde-
pendentemente do objeto de crenca. Ou seja, o juiz ndo discutiu
a autoridade do marido e, ainda menos, os méritos da homeopatia
ou da medicina alopatica. Tampouco desejou limitar a liberdade de
opinido; a sentenga penalizou apenas, por assim dizer, a rigidez.

Se me coloco no lugar dos pais de Gléria, ndo consigo imaginar
uma crenga, por mais que ela possa ser crucial para mim, que resista
avisdo do corpinho de minha filha transformado numa ferida aberta
e purulenta. Antes disso, eu (embora confiando, a principio, na
medicina alopatica) ja teria convocado ndo s6 os homeopatas, mas
também todos os xamas, feiticeiros e curandeiros, sem nenhuma
vergonha e sem o sentimento de trair minhas “convicgdes”, pois a
primeira delas, a que resume minha racionalidade, diz, humilde-
mente, que ha muito no mundo que minha razdo nao alcanga. Além
disso, com o juiz Johnson, pergunto-me onde se manifesta a razao:
na arrogéancia das certezas ou na capacidade de duvidar?

(Contardo Calligaris, Folha de S.Paulo, 08.10.2009. Adaptado)

01. De acordo com o texto, a causa da morte da menina Gloria foi
(A) a coceira intensa provocada pelo eczema.
(B) uma infec¢do generalizada.
(C) ouso de medicamentos homeopaticos.
(D) uma forte reacdo alérgica aos medicamentos.

(E) a falta de empenho dos médicos, apos a internagéo da
menina.
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02. Apos a morte da filha, os pais de Gloria foram acusados de
homicidio por

(A) terem falhado em suas obrigacdes paternas.

(B) arrogancia diante das recomendagdes hospitalares.
(C) ignorarem as decisdes da justiga australiana.

(D) fazerem uso da homeopatia.

(E) nao seguirem as prescri¢des dos médicos.

03. O autor elogia a decis@o do juiz porque a sentenga

(A) reconheceu que o pai foi excessivamente autoritario.
(B) condenou a mée por ter obedecido a autoridade do marido.

(C) penalizou a arrogancia demonstrada pelo pai, mesmo
apods a morte da filha.

(D) estigmatizou os pais que optaram por um tratamento
ineficaz.

(E) baseou-se na condenagdo de qualquer convicgdo rigida.

04. No ultimo paragrafo, o autor afirma
(A) nao ter nenhuma convicgo.
(B) duvidar do valor da racionalidade.
(C) reconhecer que a razdo possui limites.
(D) preferir solugdes religiosas as cientificas.

(E) acreditar que a razdo ¢ baseada em certezas.

05. Em — ... sem nenhuma vergonha e sem o sentimento de trair
minhas “convic¢des”... — as aspas foram utilizadas para

(A) indicar uma citagéo.

(B) marcar o emprego de um neologismo.
(C) indicar uma giria.

(D) relativizar o significado de uma palavra.

(E) retomar palavra utilizada em outro texto.

06. Em — Foi o que aconteceu com Gloria... — substituindo-se
com Gloria por um pronome, a frase deve assumir a seguinte
forma, de acordo com a norma culta:

(A) Foi o que lhe aconteceu...
(B) Foi o que aconteceu-lhe...
(C) Foi o que a aconteceu...

(D) Foi o que aconteceu-na...

(E) Foi o que aconteceu-la...



07. Em - E, sobretudo, o marido foi condenado ndo por recorrer

a homeopatia... — o termo sobretudo pode ser substituido, sem
comprometimento de sentido, por

(A) surpreendentemente.
(B) por ultimo.

(C) principalmente.

(D) eventualmente.

(E) de modo algum.

08. Assinale a alternativa que apresenta oracdo na voz passiva.

(A) Tomei contato com a historia a seguir em junho passado.
(B) As causas dadoenga ndo sdo bem conhecidas pelos médicos.
(C) Os termos da decisdo de Johnson sdo admiraveis.

(D) ... asentenca penalizou apenas, por assim dizer, a rigidez.

(E) ... eu ja teria convocado ndo sé os homeopatas, mas
também todos os xamas, feiticeiros...

09. Assinale a alternativa que apresenta expressdo de sentido

figurado.

(A) A menina, a partir do quarto més, apresentou sintomas
de eczema infantil...

(B) O pai de Gléria é homeopata e, em total acordo com a
mulher, medicou a filha...

(C) Glodria foi levada a um hospital trés dias antes de morrer.

(D) ... 0 juiz ndo discutiu a autoridade do marido e, ainda
menos, os méritos da homeopatia...

(E) ... hd muito no mundo que minha razdo néo alcanga.

Considere o trecho para responder as questdes de nimeros 10 a 12.

A sentenga de Peter Johnson é, para mim, um modelo de

racionalidade porque estigmatiza a certeza independentemente
do objeto de crenga.

10. Assinale a alternativa em que o termo para expressa a mesma

11.

circunstancia que no trecho.

(A) Dedicou-se muito para passar no exame.

(B) Embora fosse sempre para a praia, aquela vez era especial.
(C) Trouxe para ela um lindo buqué de flores.

(D) Para quem estuda, as provas parecem ser mais faceis.

(E) Para agrada-la, ndo precisa muito, basta ser gentil.

O termo porque estabelece no trecho relagéo de
(A) consequéncia.

(B) causa.

(C) finalidade.

(D) concluséo.

(E) adig@o.

12.

13.

14.

15.

O termo estigmatiza pode ser substituido, sem alteragdo de
sentido, por

(A) insulta.

(B) ignora.

(C) sobrepuja.
(D) desvaloriza.

(E) condena.

Considere a frase:

um ano, estava de férias na Australia,
tomei contato com essa historia, so agora decidi
publica-la.

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas
da frase, de acordo com a norma culta.

(A) Ha ... quando ... mas
(B) Ha ... onde ... mais
(C) A...quando ... mais
(D) A ... onde ... mais

(E) A ... quando ... mas

Assinale a alternativa em que a concordancia verbal esta
correta, de acordo com a norma culta.

(A) As escolhas de cada membro do juri sera tomada com o
devido cuidado.

(B) Acreditamos que podem haver solu¢des melhores para
esse impasse.

(C) Cadauma daquelas decisdes corroborava o veredicto final.

(D) Busca-se agdes capazes de evitar que volte a ocorrer
equivocos como aquele.

(E) Nao se via um julgamento como aquele faziam anos.

Assinale a alternativa em que a crase foi corretamente em-
pregada, de acordo com a norma culta.

(A) Como, perguntou o promotor, a senhora pode assistir a
tudo sem fazer nada?

(B) O pai afirmou que amava a filha e disse que, tudo o que
fez, foi pensando em oferecer a ela o melhor.

(C) Ojuri condenou & mée por negligéncia frente aos eventos
que resultaram na morte da filha.

(D) O advogado perguntou aquele homem o que ele pensava
enquanto a saude de sua filha piorava.

(E) A doenga piorou tanto que os médicos ndo puderam salvar
a vida da menina.
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16.

17.

18.

19.

RACIOCINIO LOGICO
Uma garrafa com vinho pesa 500 g. Se dois ter¢os do vinho
forem consumidos, o peso da garrafa com o vinho restante
cai para 300 g. O peso da garrafa vazia é
(A) 180 g.
(B) 190 g.
(C) 200 g.
(D) 210 g.

(E) 220 g.

As faces de um dado sdo numeradas arbitrariamente de 1 a 6.
As figuras apresentam o dado em duas posigdes diferentes.
A face oposta a face 1 é

(A) 1.

(B) 2.

©) 3. °

(D) 4. hd d

(E) 5.

Quatro gavetas contém camisas. Cada gaveta contém no
minimo trés camisas, € no maximo cinco camisas. E possivel
concluir que

(A) héa somente uma gaveta com trés camisas.

(B) ha no minimo duas gavetas com o mesmo nimero de
camisas.

(C) ha gavetas com menos que cinco camisas.

(D) os nimeros de camisas em cada gaveta sdo diferentes
entre si.

(E) ha no minimo trés gavetas com o mesmo numero de

camisas.

Os horarios de 6nibus que partem de uma cidade A com destino
a uma cidade B, apds as 18:00 h, sdo os seguintes: 18:30 h,
19:20 h, 20:30 h, 22:00 h e, ainda, ha um ultimo horario
antes de 24:00 h. Considerando que os horarios formam uma
sequéncia ldgica, entdo, o tltimo horario ¢

(A) 23:00 h.

(B) 23:10 h.

(C) 23:30 h.

(D) 23:35h.

(E) 23:50 h.
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20.

21.

22.

23.

Numa pesquisa de opinido publica sobre o consumo de sucos
de laranja e de uva, foram obtidos os seguintes dados:

CONSUMIDORES DE SUCO DE LARANJA: 500;
CONSUMIDORES DE SUCO DE UVA: 300;
CONSUMIDORES DE SUCOS DE LARANJA E DE UVA: 100;
PESSOAS QUE NUNCA CONSUMIRAM SUCO: 50.

O total de pessoas entrevistadas ¢
(A) 750.
(B) 800.
(C) 850.
(D) 900.

(E) 950.

Aplanta de uma casa de sete comodos é mostrada na figura. O
nimero minimo de cores diferentes que sdo necessarias para
pintar o interior da casa, de forma que cdmodos vizinhos ndo
tenham a mesma cor, é

(A) 3.

(B) 4.

(©) 5.

(D) 6.

(E) 7.

Em um bar, ha trés garrafas amarelas e duas garrafas verme-
lhas. Dessas garrafas, trés serdo colocadas em uma prateleira
horizontal, uma ao lado da outra. De quantas formas € possivel
dispor as garrafas, considerando as sequéncias distintas de
cores?

(A) 5.
(B) 6.
©) 7.
(D) 8.

(E) 9.

Em uma fila, a antepentltima pessoa era a oitava. Se trés
pessoas foram atendidas ¢ somente essas pessoas sairam da
fila, e sete pessoas entraram na fila, entdo a antepentltima
pessoa da fila é a

(A) 82
(B) 9.
(C) 102,
(D) 112,

(E) 122



24.

25.

26.

27.

Em um determinado dia da semana, Daniel foi ao cinema, ao
restaurante e a confeitaria. O cinema abre somente as tergas-
feiras, sextas-feiras e sabados; o restaurante fecha aos sabados,
e a confeitaria ndo abre as quintas-feiras e sextas-feiras. Entéo,
o dia da semana em que Daniel foi aos trés lugares, era

(A) segunda-feira.
(B) terga-feira.
(C) quarta-feira.
(D) sexta-feira.

(E) sabado.

Uma balanca de dois pratos estd em equilibrio, havendo em
cada prato o mesmo numero de sacos de agucar, todos com
o mesmo peso. Transferindo-se sete sacos de agticar de um
prato para outro, € necessario acrescentar um peso de 28 kg
no prato com menos sacos de agucar, para manter o equilibrio.
O peso de um saco de agucar ¢

(A) 1,5kg.
(B) 2,0 kg.
(©) 2,5kg.
(D) 3,0 kg.
(E) 3,5kg.

LEGISLAGAO

Sobre o provimento dos cargos publicos, € correto afirmar que

(A) aidade minima exigida para a investidura no cargo pu-
blico ¢ de 16 anos.

(B) ainvestidura em cargo publico ocorrera com a nomeagao.
(C) éuma forma de provimento em cargo publico a reversdo.

(D) ndo poderdo ser exigidos outros requisitos para a inves-
tidura além daqueles previstos na Lei n.° 8.112/90.

(E) os cargos de professores universitarios ndo poderdo ser
providos por estrangeiros.

Assinale a alternativa correta.

(A) A posse no cargo publico pode ocorrer por procuragio
especifica.

E ilegal exigir do servidor, no momento da posse, decla-
racdo de bens e valores que revelem o seu patrimonio
pessoal.

(B)

(C) Sera tornado sem efeito o ato de provimento se a posse
ndo ocorrer no prazo de 15 dias contados da publicag@o

do ato de provimento.

(D) Os servidores cumprirdo, em regra, jornada de trabalho
de duragdo maxima do trabalho semanal de quarenta e

quatro horas.

(E)

O servidor ndo aprovado no estagio probatdrio serad
demitido a bem do servigo publico.

28.

29.

30.

“A reinvestidura do servidor estavel no cargo anteriormente
ocupado, ou no cargo resultante de sua transformag&o, quando
invalidada a sua demiss@o por decisdo administrativa ou judi-
cial, com ressarcimento de todas as vantagens”, denomina-se
(A) transferéncia.

(B) readaptacdo.

(C) reversio.

(D) reintegragéo.

(E) recondug@o.

Ao servidor é legalmente permitido
(A) recusar fé a documentos publicos.

(B) promover manifestacdo de apreco ou desapreco no re-
cinto da reparticéo.

(C) manter sob sua chefia imediata, em cargo ou fungdo
de confianga, conjuge, companheiro ou parente até o
segundo grau civil.

(D) atuar como intermedidrio junto a reparti¢des publicas
para tratar de beneficios previdencidrios de parentes até
o segundo grau, e de conjuge ou companheiro.

(E) aceitar comiss@o, emprego ou pensdo de estado estran-
geiro.

Assinale a alternativa correta sobre a responsabilidade dos
servidores publicos.

(A) A obrigagdo de reparar o dano estende-se aos sucessores
do servidor publico, até o limite do valor da heranga.

(B) Nao havera responsabilidade civil do servidor quando
do seu ato decorreu prejuizo a terceiros, mas ndo afetou
o Erario.

(C) Naio cabe agdo regressiva contra servidor publico.

(D) As sangdes civis, penais e administrativas ndo poderdo
ser cumulativas.

(E) A responsabilidade administrativa do servidor ndo sera
afastada no caso de absolvigdo criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.
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31.

32.

33.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considere as afirmagdes sobre a resisténcia elétrica:

1. a resisténcia de um condutor diminui com o aumento da
area da seccdo transversal;

II. o0 aumento do comprimento do condutor provoca a dimi-
nuigdo da resisténcia;
II1. a resisténcia do condutor varia na propor¢do quadratica
da variac@o de sua resistividade.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que esta correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) 1II, apenas.

(C) Tell, apenas.

(D) Ielll, apenas.

(E) I el

Considere o circuito elétrico representado na figura.

R A

Entrada B Saida

Para que o circuito permita que apenas sinais de altas frequén-
cias sejam transferidos da Entrada para a Saida, os elementos
designados pelas letras A ¢ B devem ser, respectivamente,
(A) capacitor e capacitor.

(B) capacitor e indutor.

(C) indutor e capacitor.

(D) indutor e resistor.

(E) resistor e capacitor.

Considere um capacitor eletrolitico de 10 pF com resisténcia
interna R,= 100 Q. A constante de tempo desse capacitor €

(A) 1 ms.
(B) 10 ms.
(C) 10 7t ms.
(D) 1s.

(E) 10s.
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34.

35.

A figura a seguir apresenta um circuito com um capacitor, um
resistor e uma fonte DC de tensdo V.

J_V R C
1 T

Supondo que a chave CH ¢ aberta no instante t,, no qual o
capacitor esta plenamente carregado, a forma de onda que
pode ser vista entre os pinos do capacitor deve apresentar a
configuragdo:

4

A
vV
|
|
|
;

(A)
>t
t
A
Vi
(B)
p t
T >
A
VI
© |
p
t, >
A
Vi
|
D) |
Il » b
t >
A
V] T
(E) |
|
| » t
f
Um ambiente com tomadas de 110 V ¢ iluminado por um

abajur com uma ldmpada de 60 W/110 V. Apds a queima
dessa lampada, comprou-se uma lampada de 120 W/220 V
para substitui-la. Sobre essa substitui¢do, ¢ correto afirmar
que a nova lampada

(A) ndo ira acender, pois ela foi construida para operar em
220 V.

ird iluminar com o mesmo brilho da ldmpada substituida.

B
©

ird iluminar com brilho significativamente menor do que
o da lampada substituida.

ird iluminar com brilho significativamente maior do que
o da lampada substituida.

(D)

(E)

ird se queimar rapidamente apds a instalaggo, pois ela
foi construida para operar em 220 V.



36.

37.

38.

Carregou-se um capacitor de 100 pF e resisténcia despre-
zivel por meio de uma fonte de tensdo DC de 5 V. Poste-
riormente, esse capacitor foi conectado em paralelo a outro
capacitor descarregado de 200 uF e resisténcia desprezivel.
A tensdo resultante nessa associago, apds a estabilizagdo
das cargas sera

(A) 3/5V.
(B) 512 V.
(C) 5/3 V.
(D) 5V.

(E) 10 V.

O circuito apresentado na figura a seguir possui um indutor
ideal e, em um dado instante, um capacitor ideal carregado
com uma carga Qo. Em seguida a chave CH ¢ fechada.

CH

L~

Sobre esse circuito, é correto afirmar que

(A) apdsum certo tempo, a corrente sera zero, permanecendo
definitivamente com esse valor.

(B) apds um certo tempo, a tensdo sera zero, permanecendo
definitivamente com esse valor.

(C) o capacitor ficara com uma tensdo de Qo/C permanen-
temente.

(D) o indutor ficard com uma tens@o de Qo.L permanente-
mente.
(E) ocircuito permanecera com uma oscilag@o de frequéncia

1

mJLC

igual a

A diferencga entre o transistor bipolar e o transistor de efeito
de campo (FET) ¢ que

(A) a poténcia dissipada no FET ¢, normalmente, maior
quando comparada com a do bipolar.

(B) a excitagdo do FET ¢ por meio de tensdo, enquanto o
bipolar € por meio de corrente.

(C) aresisténcia no Gate do FET ¢ de valor baixo, quando
comparado com o bipolar.

(D) obipolar € normalmente utilizado como chave, enquanto
o FET ¢ utilizado como amplificador.

(E) o FET possui, normalmente, pouco ganho de tenséo,
quando comparado ao bipolar.

Considere o seguinte circuito elétrico para responder as questdes
de nimeros 39 ¢ 40.

39.

40.

41.

127V/60Hz
R1

10:1

Para que o circuito opere adequadamente e haja uma redugéo
do ripple, tipicamente ¢ adicionado um

(A) capacitor de poliéster.
(B) capacitor eletrolitico.
(C) fusivel de disparo.
(D) indutor saturado.

(E) relé controlado.

O valor da tensdo eficaz sobre o resistor R1 €, aproximada-
mente,

(A) 9V,
(B) 11V.
(C) 12V.
(D) 13 V.
(E) 15V.

Considere o seguinte circuito com Amplificador Operacional.
B

Vin

Para que o circuito funcione como um Integrador, os ele-
mentos representados com as letras A e B devem ser, res-
pectivamente,

(A) capacitor e resistor.
(B) indutor e capacitor.
(C) indutor e indutor.

(D) resistor e capacitor.

(E) resistor e indutor.
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42.

43.

44.

45.

Considere o esquema elétrico com um Amplificador Opera-
cional ideal (impedancia de entrada infinita, impedancia de
saida nula, erros de offset e polarizagdo nulos e ganho em
malha aberta infinito).
Vi
= Vout

R1

R2 RL

*1 Vref
1

Sendo as tensdes Vin e Vout em relagdo ao terra, Vout pode
ser escrito como:

(A) Vout = (Vin — Vref)*(R1 /R2 + 1)
(B) Vout = (Vin — Vref)*(R1/R2 + 1) + Vref
(C) Vout = (Vin + Vref)*(R1/R2 + 1)
(D) Vout=Vin * (R1/R2+ 1) + Vref
(E) Vout=Vin * (R1/R2 + 1) — Vref

Dois dos sistemas de numeracdo largamente utilizados em
eletronica digital sdo os de base bindria e base hexadecimal.
O numero 7CE , na base hexadecimal, tem seu equivalente
em binario

(A) 10000010111,

(B) 10011011010,.

(C) 1010011111,

(D) 10101110101,

(E) 11111001110,

16°

Considere a seguinte expressido booleana.
Z=ABCD

Uma expressdo equivalente ¢:

(A) Z=AB+C+D.

(B)

©

D)

(E)

Z=AB+C+D -
Z=AB.(C+D).
Z=(A+B)CD .

Z=(AB+C+D) .

A familia de circuitos integrados TTL apresenta diversas
séries. Assinale a alternativa correta sobre essas séries.

(A) O fan-out da série 74F ¢ maior do que o da série 74LS.
(B) O fan-out da série 74F € menor do que o da série 74LS.
(C) O fan-out dasérie 74ALS é maior do que o da série 74AS.

(D) A frequéncia méxima de operac@o da série 74S € maior
do que o da série 74AS.

(E) A frequéncia maxima de operagdo da série 74AS é menor
do que o da série 74LS.
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46.

47.

48.

Um dos meios de projetar um circuito digital combinatoério
¢ por meio da utilizagdo do Mapa de Karnaugh. A partir do
Mapa de Karnaugh abaixo, indique o agrupamento mais
adequado (que minimize o nimero de portas 1dgicas) das
varidveis presentes.

CD|CD|cD| cD

>l 1| 1| 1
| | ol ol
x| o|o|x
(el Ne il e =)
(el Nenll Nen )l Nen)

(A) AB.(C+D)

(B) AB+CD

(C) BD+AB

(D) CD+AB

(E) ABCD+CD

Assinale a alternativa correta sobre as Redes Digitais de
Servigos Integrados (RDSI).

(A) A composicdo da interface primdria (PRI) € de 10 canais
do tipo B e 2 canais do tipo D.

(B) A composicao da interface basica (BRI) € de 4 canais do
tipo B e um canal do tipo D.

(C) Na interface com o usuario, a RDSI utiliza conectores
do tipo RJ10.

(D) O canal do tipo B da RDSI permite uma velocidade de
64 kbps.

(E) O canal do tipo D da RDSI permite uma velocidade de
128 kbps.

Considere as afirmagdes sobre o sistema de telefonia celular:

1. ¢ composto por varias células cujas areas de abrangéncia
podem se sobrepor;

II. o tipo de célula que disponibiliza os mesmos canais de
frequéncia em todas as dire¢des é chamado de omnidire-
cional;

I11. as células do tipo setorizadas utilizam antenas direcionais,
abrangendo diferentes canais de frequéncia.

Sobre as afirmagdes, pode-se dizer que esté correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) III, apenas.

(C) Iell, apenas.

(D) I e I1I, apenas.

(E) I, T elll.



49.

Considere a seguinte figura que representa formas de enca-
minhamento telefénico em uma regido urbana.

Aparelho o,
telefonico

50.

51.

52.

Os circulos indicados pelos nimeros I, 11 e III representam
centrais telefonicas, respectivamente, dos tipos:

(A) local, tandem e de transito.

(B) nacional, de transito e parcial.
(C) regional, de transito e nacional.
(D) tandem, tronco e regional.

(E) tronco, interurbana e local.

Assinale a alternativa verdadeira sobre sinais presentes na
sinalizagdo telefonica.

(A) O periodo (que abrange o tom e o siléncio) do sinal de
ocupado é de 750 = 50 ms.

(B) O sinal que faz soar a campainha do telefone chamado
tem frequéncia de 75 + 5 Hz.

(C) O tom de controle de chamada enviado ao chamador e
que indica que o telefone chamado esta livre e recebendo
a corrente de toque, utiliza a frequéncia de 750 + 25 Hz.

(D) O tom de discar ¢ um sinal de frequéncia 425 + 25 Hz.

(E) O tom de ocupado tem uma frequéncia de 850 + 25 Hz.

Durante a etapa de estabelecimento de uma conexdo TCP,
algumas informagdes s@o necessarias sobre o destinatario,
tais como:

(A) IP e Porta.

(B) Interface de Entrada e Dominio de Rede.
(C) nome do servidor e do programa.

(D) certificado de autenticidade e usuario.

(E) usuério e senha.

Pararealizar um teste simples de conectividade entre pontos de
rede distintos, os sistemas operacionais contam normalmente
com o comando

(A) ssh.

(B) http.
(C) ping.
(D) route.

(E) hyperterminal.

53.

54.

5S.

56.

Assinale a alternativa que apresenta uma afirmacg@o correta
sobre o nuimero de camadas do modelo do TCP/IP e do modelo
de referéncia OSI.

(A) O modelo OSI ndo possui camadas.
(B) O modelo TCP/IP ndo possui camadas.

(C) O modelo TCP/IP possui 0 mesmo numero de camadas
que o modelo OSI.

(D) O modelo TCP/IP possui um maior nimero de camadas
que o modelo OSI.

(E) O modelo TCP/IP possui um menor numero de camadas
que o modelo OSI.

Dentre os protocolos ndo-orientados a conexao (connectionless)
utilizados na camada de transporte, encontra-se o

(A) SNA.
(B) TCP.
(C) UDP.
(D) X.25.

(E) Frame Relay.

Assinale a alternativa que apresenta um tipo de cabo adequado
para transmissdo a longa-distidncia, com poucas perdas de
sinal e razoavel imunidade a ruido eletromagnético externo.

(A) RJ-45.

(B) RS-485.

(C) Cat5oub.
(D) Cabo Coaxial.

(E) Fibra Optica.

De acordo com a NR-5, todas as reunides ordinarias da CIPA
(Comissdo Interna de Prevencdo de Acidentes) deverdo ser
feitas, em local apropriado, e

(A) dentro do expediente normal da empresa.
(B) fora do expediente normal da empresa.

(C) com a presenca do empregador, validando assim, todas
as decisdes tomadas pela CIPA.

(D) perante um Juiz do Trabalho, devidamente nomeado pela
Justica do Trabalho.

(E) perante um representante devidamente nomeado pelo
Ministério do Trabalho.
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O texto a seguir deve ser utilizado para responder as questdes de
numeros 57 a 60.

57.

58.

Historically, integrated circuits were one of the most reliable
components of a computer. Although their pins may be
vulnerable, and faults may occur over communication
channels, the error rate inside the chip was very low. That
conventional wisdom is changing as we head to feature sizes
of 65 nm and smaller, as both transient faults and permanent
faults will become more commonplace, so architects must
design systems to cope with these challenges. This section
gives a quick overview of the issues in dependability,
leaving the official definition of the terms and approaches
to Section 6.3.

Computers are designed and constructed at different layers
of abstraction. We can descend recursively down through
a computer seeing components enlarge themselves to full
subsystems until we run into individual transistors. Although
some faults are widespread, like the loss of power, many can
be limited to a single component in a module. Thus, utter
failure of a module at one level may be considered merely a
component error in a higher-level module. This distinction is
helpful in trying to find ways to build dependable computers.

One difficult question is deciding when a system is operating
properly. This philosophical point became concrete with the
popularity of Internet services. Infrastructure providers started
offering Service Level Agreements (SLA) or Service Level
Objectives (SLO) to guarantee that their networking or power
service would be dependable. For example, they would pay
the customer a penalty if they did not meet an agreement more
than some hours per month. Thus, an SLA could be used to
decide whether the system was up or down.

[Computer Architecture, J.L.Hennessy and D.A.Patterson,
4th Ed., pg.25, 2007]

De acordo com o texto, assinale a alternativa que apresenta
uma caracteristica histdrica dos circuitos integrados.

(A) O principal elemento constituinte de um computador.

(B) O componente mais caro presente na arquitetura de um
computador.

(C) O menor componente encontrado na placa-mae de um
computador.

(D) Um dos componentes mais confidaveis do computador.

(E) Um dos elementos mais sujeitos a falha dentro do com-
putador.

Uma forma de projeto e construgdo de computadores men-
cionada no texto ¢:

(A) por etapas logicas.

(B) de forma sequencial.

(C) em niveis de abstragdo.
(D) orientada a componentes.

(E) segundo a concepgdo bottom-up.
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59. No texto, uma palavra que possui o sentido de “desafio(s)” ¢

(A) agreement.
(B) approaches.
(C) challenges.
(D) commonplace.

(E) dependable.

60. No texto, o termo whether, presente no terceiro paragrafo,

tem o significado de
(A) temporizar.

(B) talvez.

(C) porque.

(D) se.

(E) quando.

FUNDACAO v

vunesp ¢



